Education artistique
Arts visuels
Vers une démarche cohérente de recherche de matériaux plastiques
6 séances
	Objectifs
	Apprendre à rechercher des matériaux exprimant sa vision du sujet de la production.

Expérimenter et acquérir des techniques.

Apprendre à parler de sa production avec un vocabulaire approprié et en explicitant ses actions.

S’entraîner à bien écouter les consignes, à les reformuler et à les mettre en mémoire.

	Compétences
	- s’exprimer par l’écriture, le chant, la danse, le dessin, la peinture, le volume (modelage, assemblage),

- écouter pour comprendre, interroger, répéter, réaliser un travail ou une activité,

- échanger, questionner, justifier un point de vue.

	Matériel à prévoir
	Collection de papiers, de magazines, d’images, de matériaux divers et de matériaux de récupération.


	Déroulement des séances

	1
	Objectif : découvrir une nouvelle technique.
Durée : 45 minutes 
Modalités de travail : individuel
	Mise en route : proposition de travail
J’explique aux élèves le projet de travail que je souhaite qu’ils réalisent. Pour réaliser la feuille support de ce projet, je leur propose de découvrir une nouvelle technique (choisie en cohérence avec le projet) et de l’expérimenter sur différents supports.
Manipulation, recherche : expérimentation de la technique
Je montre aux élèves le principe de la nouvelle technique et établis avec eux une démarche à suivre pour la réaliser. Chacun va ensuite choisir x supports de taille ou matières différentes dans un choix de supports que je propose. Les élèves devront alors expérimenter la technique avec différentes couleurs ou différents gestes etc. pour chacun des supports qu’ils ont sélectionnés.
Objectifs de la tâche : s’approprier une nouvelle technique plastique.
Critères de réussite : expérimenter la technique plusieurs fois en jouant sur les variables et en respectant la démarche donnée.
Médiations : rappel de la démarche par l’adulte pour les élèves qui ne peuvent la retenir, fabrication d’affiches pour les élèves lecteurs…
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	Objectif : découvrir une nouvelle technique (suite).
Durée : 15 minutes 

Modalités de travail : collectif
	Synthèse : observation des productions
Chaque élève présente ses productions au groupe et le groupe commente les effets produits en utilisant un vocabulaire le plus précis possible.

Institutionnalisation : fiche sur la technique
On réalise une fiche expliquant la démarche propre à la technique apprise. On ajoute éventuellement des commentaires par rapport aux observations faites lors de la synthèse. On colle un exemple de production.
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	Objectif : définir le sujet de la production et traduire ses caractéristiques en termes symboliques.
Durée : 45 minutes
Modalités de travail : collectif puis individuel
	Mise en route
Rappels sur le projet de production plastique. Je demande ensuite aux élèves de dire ce qu’évoque pour eux le sujet de la production, j’écris les termes proposés sur des affiches séparées en regroupant sur la même affiche des termes proches.
Manipulation, recherche : recherche de « symboles »
J’explique aux élèves qu’il va maintenant falloir lister des choses qui font penser aux termes qu’ils ont proposés. Je distribue une affiche à chaque élève, qui doit dessiner ou écrire quelque chose qui traduit pour lui le terme proposé. Je fais tourner les feuilles entre les enfants.

Objectifs de la tâche : traduire une idée/un mot par quelque chose qui le représente en faisant des analogies.
Critères de réussite : donner une idée personnelle et explicable pour les termes à travailler.
Médiations : lecture des termes par un adulte pour les non-lecteurs, utilisation du dessin pour les non-scripteurs, aide au dessin par l’adulte pour les élèves ayant des problèmes graphiques…
Synthèse : observations des propositions
Les affiches sont rassemblées et affichées au tableau. Pour chacune on « lit » toutes les propositions qui y figurent et on demande des explications pour les propositions qui apparaissent comme moins évidentes.
Institutionnalisation : verbalisation du travail effectué
On reprend la démarche pour lui donner du sens : les élèves ont trouvé sur ces affiches des choses qui représentent ce à quoi leur fait penser le sujet. S’ils utilisent ces « symboles » pour réaliser une production, alors leur production montrera comment ils voient le sujet.


	4
	Objectif : traduire en matériaux plastiques des idées/symboles.
Durée : 45 minutes
Modalités de travail : individuel
	Mise en route : reprise des affiches
Je revois avec les élèves le travail réalisé en séance précédente. Je numérote les affiches. J’explique aux élèves qu’ils vont rechercher des matériaux pour réaliser leur production. Ils devront trouver au moins un matériau en lien avec chaque affiche en utilisant les « symboles » auxquels ils ont réfléchi lors de la séance précédente.
Manipulation, recherche : recherche de matériaux
Chaque élève reçoit des feuilles numérotées (en fonction du nombre d’affiche). Chacun observe l’affiche n°1 et choisi un des symboles proposé. Pour chaque élève, on explicite ce qui peut évoque le symbole qu’il a choisi en terme de matière, couleur etc. Chacun va ensuite chercher parmi les matériaux proposés au moins un élément pour chacune des affiches (l’élève pose l’élément sur la feuille portant le numéro de l’affiche). Chaque élève continue ensuite la tâche à son rythme.
Objectifs de la tâche : traduire une idée/symbole par un matériau plastique.
Critères de réussite : orienter son choix en fonction des liens que l’on peut établir entre l’idée et le matériau choisi.
Médiations : accompagnement dans la démarche par un adulte pour les enfants qui en ont besoin, verbalisation par un adulte des caractéristiques du symbole choisi pour trouver un matériau correspondant…
Synthèse : observation des choix des élèves
Pour chaque affiche je demande à un élève de présenter un matériau qu’il a choisi en justifiant son choix.
Institutionnalisation
Je fais verbaliser aux élèves le fait que tous les matériaux qu’ils ont collecté représentent le sujet de la production car ils les ont choisis en utilisant les affiches qui définissaient les caractéristiques de ce sujet. Chaque élève place ses matériaux dans une pochette/carton à son nom.
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	Objectif : réaliser une composition avec les matériaux collectés.
Durée : une à plusieurs séances de manipulation 
Modalités de travail : individuel
	Mise en route : rappels
On rappelle le travail qui a été réalisé précédemment. J’explique aux élèves qu’ils vont aujourd’hui commencer à réaliser leur production. Chacun va tout d’abord choisir parmi les supports qu’il avait préparé celui qu’il trouve le plus adapté au sujet. Chacun va ensuite choisir parmi une sélection de matériaux que je leur propose en plus de ceux recherchés par les élèves pour enrichir son matériel. On passe ensuite à la phase de production qui pourra s’étaler sur plusieurs séances si nécessaire.
Manipulation, recherche : production
Les élèves doivent utiliser les matériaux qu’ils ont sélectionnés pour réaliser une production en lien avec le sujet. Ils ont le droit de modifier ces matériaux en les découpant, abimant, décorant etc. Quand ils pensent avoir utilisé tous les matériaux nécessaires ont observe la production individuellement pour réfléchir à un enrichissement éventuel par du dessin, de la peinture etc.
Objectifs de la tâche : réaliser une production plastique à partir des matériaux collectés.
Critères de réussite : utiliser ses matériaux en réfléchissant à la composition que l’on souhaite obtenir.
Médiations : aide aux tâches de précision ou trop longues par l’adulte afin que l’élève se concentre sur la composition.
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	Objectif : réaliser une composition avec les matériaux collectés (suite).
Durée : 15 à 30 minutes 

Modalités de travail : collectif
	Synthèse : observation des productions
Chaque élève présente son travail à la classe en utilisant un vocabulaire le plus précis possible. Les élèves commentent le travail réalisé par leur camarade. 

Institutionnalisation : donner un titre aux productions
L’élève et la classe réfléchissent à un titre pertinent à donner à la production que l’on inscrira sur un support approprié avec le nom de l’élève. On procède de même pour chaque élève.
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