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La classe de cette année
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Il y a x élèves dans la classe cette année :

Nom (âge)
Nom (âge)
Nom (âge)
Nom (âge)
Nom (âge)
X AVS sont présentes :
Nom (temps de présence)
Nom (temps de présence)
Il y a x autres classes dans l'école :

Niveau : nom de l'enseignant
Niveau : nom de l'enseignant
Niveau : nom de l'enseignant
Niveau : nom de l'enseignant
Niveau : nom de l'enseignant
Niveau : nom de l'enseignant

Informations pratiques

Téléphones utiles
École : xxxxx 

(Une secrétaire est présente du lundi après-midi au vendredi matin, la directrice, Mme xxxxx, est à son bureau le vendredi)
Référente (madame xxxxx) : xxxxxx
Mairie : xxxxxx
Cantine de l'école : xxxxxxxx
Absences

En cas d'absence de votre enfant, merci de prévenir l'école par téléphone le matin (n'hésitez pas à laisser un message). 
Pensez également à prévenir les services de soins qui viendraient éventuellement le chercher à l'école ce jour-là et le taxi si votre enfant en bénéficie.

Toute absence doit être justifiée par écrit sur papier libre. Je vous rappelle qu'au-delà de deux jours d'absences non-justifiées, la directrice de l'école doit saisir l'inspection académique.
En cas d'absence prévisible, merci de me prévenir en avance pour le bon fonctionnement de la classe.

Cantine

La cantine est située dans l'école mais je vous rappelle que son fonctionnement ne dépend pas de l'école ou des enseignants. Pour toute question, information, message, (sauf pour signaler une absence occasionnelle) vous devez contacter directement la cantine.
Activités temps repas : cette action organisée par la commune permet de proposer, à tous les demi-pensionnaires réguliers des écoles primaires, une initiation à une activité sportive et/ou culturelle pendant le temps repas. Ces ateliers sont animés par des intervenants diplômés, de 11h30 à 13h30, par séquence d'une demi-heure, en fonction du planning et des écoles.  La liste des participants est gérée par les surveillantes des cours, qui veillent à ce que tous les enfants volontaires puissent pratiquer l'activité, pendant au moins une période de l'année scolaire.
Pour permettre aux élèves de prendre leur repas dans un environnement respectueux et calme, un « permis de bonne conduite » à 13 points est attribué à chaque enfant. En cas de manquement aux règles de discipline de la cantine, un certain nombre de point sont retirés, la suppression de la totalité des points entraîne l’exclusion de l’enfant de la cantine pour une période à définir selon le cas.

Assurance

Les enfants doivent être couverts par une assurance responsabilité civile ET individuelle accident. Certaines assurances pratiquent une couverture sur l'année scolaire, d'autres sur l'année civile. Merci de veiller à me fournir un nouveau certificat d'assurance si l'assurance de votre enfant arrive à terme en cours d'année.

Le comportement des enfants
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Le comportement des élèves est évalué chaque semaine lors du conseil de classe. Le conseil nous permet de prendre un temps tous ensemble pour parler des problèmes et tenter de les résoudre afin que les enfants comprennent bien ce qui est attendu d'eux en classe pour le bien-être de tous et pour créer de bonnes conditions d'apprentissage.
Voici les comportements qui sont attendus des élèves :
· respect de tous dans les actes et les paroles,
· gentillesse envers les autres,
· efforts et persévérance dans le travail,
· attitude calme au sein de la classe,
· adaptation de chacun au temps de la classe et de la collectivité,
· soin du matériel personnel et du matériel de la classe.
Les attentes liées à chaque comportement sont détaillées lors de la mise en place des règles de la classe avec les enfants lors de laquelle nous réalisons des affiches qui recensent les comportements corrects et les comportements qui ne sont pas acceptables.
A chacun de ces comportements correspond une serrure de couleur qui est collée sur la porte de la classe. 

Un tableau avec les noms des élèves affiche des clés qui permettent "d'ouvrir" les serrures de la porte de la classe pour s'y sentir bien et bien apprendre".
Au cours de la semaine, les élèves et adultes de la classe notent des observations à propos du comportement des enfants et placent ces observations dans une "boîte à mots". 

La boîte est dépouillée à l'occasion du conseil de classe qui consiste à lire les observations pour chaque élève, les commenter et les discuter. On décide alors d'accrocher ou de retirer des clés sur le tableau d'affichage en fonction du comportement de chaque élève.
Un relevé des clés de l'élève est communiqué aux parents à la suite de chaque conseil (à signer chaque semaine).
Afin de garantir le bon fonctionnement de la classe, la possession des clés ouvre des droits qui sont enlevés à l'élève en cas de retrait de la clé correspondante. 
· faire des efforts dans son travail donne le droit de prendre des coloriages pour se détendre, 

· être calme donne le droit pendant son temps libre de s'installer où bon leur semble aux élèves et de pratiquer des occupations à plusieurs, 

· respecter le temps de la classe donne le droit d'utiliser les jeux pendant son temps libre, 

· respecter le matériel donne le droit d'emmener sa trousse en dehors de la classe et d'emprunter du matériel de la classe,
· enfin, être gentil et respectueux donne droit à un tampon sur une carte qui une fois complétée donne droit à un petit cadeau. 

· les élèves qui possèdent toutes leurs clés peuvent accéder à des privilèges dans la classe. 
Les AVS et moi-même essayons de prendre en compte au mieux les difficultés particulières de chacun des élèves de la classe en adaptant ce que nous demandons et nos façons de réagir. Nous gardons cependant toujours à l'esprit d'essayer d'amener les enfants à acquérir le plus possible un comportement d'écolier, et que quelles que soient les particularités de chacun que nous acceptons et prenons en compte, elles ne doivent pas nuire au bien-être et à la possibilité d'être au travail des autres enfants de la classe.

Fonctionnement de la classe
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Agenda : messages et devoirs

Vous pouvez me transmettre des messages en écrivant aux pages du mercredi, samedi, dimanche dans l'agenda de votre enfant.

Les enfants ont des devoirs chaque soir afin de s'entraîner et de répéter ce qui a été travaillé en classe. Je donne des devoirs différents selon les groupes de travail. Il n'est pas nécessaire d'excéder une vingtaine de minutes pour les devoirs du soir (sauf en cas de motivation particulière de l'enfant). Si votre enfant a du mal à faire ce qui est demandé ou n'a pas réussi au bout de 20 minutes, ce n'est pas grave, ce qui est important c'est qu'il essaye et s'entraîne régulièrement.

Dans la mesure du possible, j'essaye de proposer des activités agréables et ludiques pour les devoirs. Il est très important que votre enfant puisse vous montrer ce qu'il apprend, répète un maximum pour bien installer ses connaissances et passe un petit moment avec vous autour de ce qu'il fait à l'école. 

Toutefois, si vous ne souhaitez pas du tout faire faire des devoirs à votre enfant, je vous remercie d'avoir l'honnêteté de me prévenir car il est très long de choisir puis d'écrire à la main les devoirs pour chaque enfant. Je ne veux pas perdre de temps à le faire si c'est inutile.

Travail ramené à la maison

Les enfants ramènent leur cahier d'exercices et leur pochette d'exercices une fois par semaine à la maison pour que vous puissiez parcourir ensemble son travail de la semaine. A cette occasion vous pourrez également consulter le bilan de son comportement dans la page de garde du cahier d'exercices. Merci de signer le bilan et la fiche collée dans la pochette afin que je puisse vérifier que votre enfant a bien montré son travail.

Par ailleurs, rappelez-vous que la moitié des activités d'apprentissage pour des enfants en difficulté s'effectue au travers de jeux, de manipulations d'objets et d'activités à l'oral qui ne laisseront pas de traces dans le cahier.

Bilans

Deux bulletins semestriels vous seront adressés dans l'année afin de faire un point sur le travail réalisé par votre enfant (un en février, l'autre en juin). Nous aurons également l'occasion de faire un bilan lors de l'équipe éducative qui aura lieu dans l'année.

Je réalise également des évaluations détaillées en début d'année qui me permettront d'établir le projet individuel de chaque enfant. Je vous proposerai un rendez-vous après les vacances d'octobre afin de vous le présenter.
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Livres

Les enfants peuvent emprunter des livres de la classe pour les regarder à la maison. Ils s'inscrivent sur une fiche. Ils peuvent ensuite les garder à la maison 2 ou 3 jours. Merci de veiller à ce que les enfants rapportent les livres au terme de ce délai. Merci de faire attention à ne pas laisser le livre à portée de très jeunes enfants où à des endroits où il risque d'être abîmé ou tâché.

Récupération

De nombreuses activités sont possibles grâce à du matériel de récupération. Tout au long de l'année, je récupère donc volontiers si vous vous apprêtez à les jeter :

· les toiles cirées, bâches et rideaux de douches (nettoyés) qui nous servent de protection pour les tables,

· des magazines comportant essentiellement des images (magazines pour enfants, magazines de beaux-arts, …) et les magazines de jouets à Noël, que nous utilisons pour les collages,

· les vieux t-shirt qui ont encore de belles couleurs qui peuvent devenir du tissu pour les arts plastiques ou des bandelettes pour faire des pompons,

· les boîtes de contons-tiges transparentes qui sont très utiles pour le rangement,

· les pelotes de laine ou de ficelle,

· les boîtes rondes de camembert.

Anniversaires

Nous fêtons volontiers et avec plaisir les anniversaires en classe. Mais cela peut s'avérer compliqué à organiser afin qu'il n'y ait pas d'enfant qui soit privé de la fête pour absence liée aux prises en charges ou aux intégrations. Par ailleurs, l'organisation de la journée est assez complexe en raison des ces absences. Merci donc de me prévenir plusieurs jours avant si votre enfant amène de quoi faire un goûter d'anniversaire à l'école
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Sorties
Attention !
Pour qu'ils puissent participer aux sorties, l'assurance des enfants doit être en règle et à jour.

Médiathèque

Nous nous rendrons à la médiathèque de xxxxx une fois par période afin d'emprunter de nouveaux livres pour la classe en lien avec nos projets et les thèmes de travail.
Nous irons également à la médiathèque avec la classe de CP/CE2 pour des animations de découverte de la médiathèque et des animations sur l'Asie dans le cadre du projet sur l'Asie qui se déroulera dans le village en février/mars.

Les enfants se rendront également individuellement à la médiathèque avec leurs classes d'intégration si cela est possible (projets sur l'Afrique et l'Amérique pour les CE2, CM1 et CM2).

Sport

Les élèves pour qui cela est possible participent aux activités sportives avec leur classe d'intégration. Merci de faire attention à ce que votre enfant ait bien sa tenue de sport pour ce jour-là. Les classes de Lançon se rencontrent par ailleurs plusieurs fois dans l'année lors de tournois qui clôturent les cycles d'activités (USEP).

Selon les possibilités, la classe entière pourra participer aussi à un ou deux cycles d'activité en partenariat avec une classe de l'école.

Projets

Voici les projets qui sont envisagés pour cette année, ils pourront être modifiés en fonctions de l'intérêt des enfants et des occasions qui se présenteront au cours de l'année.
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Petit Prince

Dès que nous aurons terminé les évaluations de rentrée, nous commencerons à travailler autour du livre de Saint Exupéry qui pourra nous permettre notamment de parler du désert et de l'espace.

Asie

Dans le cadre du projet sur l'Asie qui se déroulera au village en février/mars, nous travaillerons autour de ce thème en classe et avec le personnel de la médiathèque.

Salon du livre jeunesse de xxxxx
Comme l'an dernier, nous correspondrons avec une classe de xxxxx (des CM2 cette année). Les deux classes prépareront des productions (modalités encore à définir) qui seront exposées lors du salon.
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Correspondance avec d'autres classes spécialisées

Nous participerons également à un rallye correspondance avec des classes spécialisées implantées chacune dans une région de France différente afin d'en découvrir les particularités.
Marché de Noël

Afin de pouvoir améliorer notre cadre de classe (achat de livres pour notre bibliothèque, de matériel pour nos projets, de rangements pratiques et esthétiques, de CD à écouter, de logiciels pour notre ordinateur, de jeux pour la classe,…) et peut-être également de faire une sortie de fin d'année, nous allons essayer de fabriquer des décorations de Noël que nous vendrions lors d'un marché à la sortie de l'école avant les vacances de Noël.

Pour tous ces projets, votre participation est bienvenue :

· si vous possédez des livres/objets/… sur l'Asie, le désert, l'espace et les étoiles,

· si vous avez la possibilité d'envoyer sans frais des lettres et des colis,

· si vous souhaitez nous aider pour le marché de Noël en fabriquant des décorations ou en participant à la vente,

· si vous avez des idées, des propositions,…

Merci d'avance !
CLIS


École xxx


Adresse


CP Ville


Téléphone : xxxx










